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3.1       ΔΕΚΑΔΙΚΑ ΚΛΑΣΜΑΤΑ  κλπ

               Ασκήσεις  σχ. βιβλίου  σελίδας  59

1.

Γράψε ως κλάσματα τα πηλίκα των διαιρέσεων 

(α) 4 : 5,         (β) 9 : 16 ,       (γ) 25 : 79 

Απάντηση
(α) 4 : 5 =
[image: image50.emf]....
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  ,          (β) 9 : 16 = 
[image: image2.wmf]9

16

,             (γ) 25: 79 = 
[image: image3.wmf]25

79

 

2.

Ποια διαίρεση παριστάνει καθένα από τα κλάσματα 

 (α) 
[image: image4.wmf]2

21

 ,        (β) 
[image: image5.wmf]19

3

 ,        (γ) 
[image: image6.wmf]77

105


Απάντηση
 (α)  2:12 ,         (β) 19:3 ,           (γ)  77:105

3.

Γράψε καθένα από τα παρακάτω κλάσματα με μορφή δεκαδικού αριθμού 

(i)  Με προσέγγιση εκατοστού   (ii) Με προσέγγιση χιλιοστού 
(α) 
[image: image7.wmf]7

16

 ,   (β) 
[image: image8.wmf]21

17

 ,   (γ) 
[image: image9.wmf]20

95


Προτεινόμενη λύση 

Εκτελούμε τις διαιρέσεις 7: 16  ,      21 : 17 και   20 : 95 

  (α)                                (β)                              (γ) 

Aπό τις παραπάνω διαιρέσεις βλέπουμε ότι 

(i)    Με προσέγγιση εκατοστού είναι 

        (α) 
[image: image10.wmf]7

16

 = 0, 43  ,          (β)  
[image: image11.wmf]21

17

= 1,23            (γ)  
[image: image12.wmf]20

95

= 0,21

(ii)   Με προσέγγιση χιλιοστού είναι 

        (α) 
[image: image13.wmf]7

16

 = 0, 437 ,         (β)  
[image: image14.wmf]21

17

= 1,235          (γ)  
[image: image15.wmf]20

95

= 0,210 

4.

Γράψε ως δεκαδικό αριθμό καθένα από τα παρακάτω δεκαδικά κλάσματα 

(α) 
[image: image16.wmf]58

10

 ,         (β) 
[image: image17.wmf]3

100

 ,           (γ) 
[image: image18.wmf]5025

100

 ,            (δ) 
[image: image19.wmf]1024

1000


Απάντηση
 (α) 
[image: image20.wmf]58

10

= 5,8 ,       (β) 
[image: image21.wmf]3

100

= 0,03 ,      (γ) 
[image: image22.wmf]5025

100

= 50,25 ,        (δ) 
[image: image23.wmf]1024

1000

= 1,024

5.

Γράψε ως δεκαδικό κλάσμα καθέναν από τους δεκαδικούς αριθμούς που ακολουθούν 
(α) 3,5         (β) 45,25         (γ) 3,004. 
Απάντηση
 (α) 3,5 =
[image: image24.wmf]35

10

 ,         (β) 45,25 = 
[image: image25.wmf]4525

100

,           (γ) 3,004 = 
[image: image26.wmf]3004

1000


6.

Να βρεις το ψηφίο των χιλιοστών και των δεκάκις χιλιοστών στους παρακάτω αριθμούς 

(α) 5,8909          (β) 98, 0005         (γ) 456, 8756 

Απάντηση
Ψηφίο χιλιοστών το κόκκινο και ψηφίο δεκάκις χιλιοστών το πράσινο
(α) 5,8909        (β) 98, 0005       (γ) 456, 8756 

7.

Τοποθέτησε το κατάλληλο σύμβολο  < , = , > , μεταξύ των αριθμών 
(α) 45,345…45,413        (β) 980,19…. 899,01        (γ) 7,534….7,5340
Απάντηση
 (α) 45,345 < 45,413          (β) 980,19 > 899,01          (γ) 7,534 = 7,5340

8.

Να στρογγυλοποιήσεις τους παρακάτω δεκαδικούς αριθμούς στο δέκατο ,  εκατοστό, χιλιοστό 

(α) 9876,008         (β) 67, 8956          (γ) 0,001         (δ) 8,239          (ε) 23,7048 

Απάντηση
Λαμβάνοντας υπόψη  τους κανόνες στρογγυλοποίησης  έχουμε 

Στο δέκατο 

(α) 9876             (β) 67, 9            (γ) 0               (δ) 8,2                   (ε) 23,7 

Στο εκατοστό 
(α) 9876,01        (β) 67, 90           (γ) 0              (δ) 8,24                 (ε) 23,70 

Στο χιλιοστό 

(α) 9876,008      (β) 67, 896        (γ) 0,001        (δ) 8,239               (ε) 23,705
9.

Τοποθέτησε τους παρακάτω δεκαδικούς αριθμούς στην ευθεία των αριθμών 

(α) 3,4    (β) 4,5    (γ) 2,3    (δ) 2,8    (ε) 4,7    (στ) 4,3    (ζ) 2,5    (η) 1,9     (θ) 5,1 
 Απάντηση
10.

Στον αριθμό 34 ,
[image: image27.wmf]WWW

 λείπουν τρία δεκαδικά ψηφία του.  Να συμπληρώσεις τον αριθμό με τα ψηφία  9,   5  και  2  έτσι ώστε κάθε ψηφίο να γράφεται μόνο μία φορά. 

Να γράψεις όλους τους δεκαδικούς που μπορείς να βρεις και να τους διατάξεις σε 
φθίνουσα σειρά.
Απάντηση
34,925  -  34,952  -  34,592 -  34,529  - 34,259  -  34,295 
Οι παραπάνω αριθμοί διατεταγμένοι σε φθίνουσα σειρά είναι 

34,952  > 34,925  > 34,592 >34,529  > 34,295  > 34,259  

11.

Να συμπληρώσεις το ψηφίο που λείπει στον αριθμό 25,
[image: image28.wmf]W

7 αν γνωρίζεις ότι , όταν ο αριθμός στρογγυλοποιείται στο πλησιέστερο δέκατο γίνεται 25,5 

Απάντηση
Λαμβάνοντας υπόψη  τους κανόνες στρογγυλοποίησης  έχουμε 

25, 47

12. 
Αντιστοίχισε κάθε δεκαδικό αριθμό από τον πρώτο πίνακα με το δεκαδικό κλάσμα του οποίου είναι το πηλίκο στο δεύτερο πίνακα 

             Α                         Β 

         0,345                     
[image: image29.wmf]345

10


          3,45                      
[image: image30.wmf]345

1000


         0,0345                    
[image: image31.wmf]345

100


          34,5                       
[image: image32.wmf]345

10000


Απάντηση
             Α                         Β 

         0,345                     
[image: image33.wmf]345

10

 
          3,45                      
[image: image34.wmf]345

1000


         0,0345                    
[image: image35.wmf]345

100


          34,5                       
[image: image36.wmf]345

10000


13.

Αντιστοίχισε κάθε κλάσμα της πρώτης στήλης με το ισοδύναμο του της δεύτερης
στήλης και αυτό με τον αντίστοιχο δεκαδικό της τρίτης στήλης 

Απάντηση

[image: image37.wmf]2

5

                   
[image: image38.wmf]3

10

                 0,9


[image: image39.wmf]6

20

                
[image: image40.wmf]190

10

                0,4


[image: image41.wmf]45

50

                 
[image: image42.wmf]25

10

                0,3
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5

                  
[image: image44.wmf]4

10

                 3,0
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[image: image46.wmf]9

10
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1

                 
[image: image48.wmf]30
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